

Детский сад №220 ОАО «РЖД»



**Мы стали
на год взрослее**



Уважаемые педагоги, дорогие родители и любимые воспитанники!
Завершается очередной учебный год, для каждого он был разным: радостным, где-то трудным, но, несомненно, интересным и насыщенным для всех нас! Таким его постаралась сделать наша команда. Команда истинных профессионалов, по-настоящему увлеченных и преданных своему делу педагогов, которые бесконечно любят детей!
Команда, не представляющая себя и без вас, наших надежных союзников и партнеров – родителей! Ваша поддержка и неравнодушие дарят желание творить и двигаться дальше. Этот год запомнится нам приобретенными знаниями, новыми впечатлениями. Их было много. Мы постарались сохранить их в этом итоговом выпуске новостей. Предлагаем вам еще раз вместе с нами пережить эти чудесные моменты!

Заведующий Детским садом
№220 ОАО "РЖД"
Крамник Лариса Михайловна

Основным принципом взаимодействия нашего детского сада с родителями стало сотрудничество, ведь они являются полноправными партнерами в вопросах воспитания и образования наших детей. С целью расширить возможности родителей в соуправлении дошкольной образовательной организацией был создан и активно работает Попечительский совет.

В течение всего года он довольно успешно координировал работу всех своих секторов: административно-хозяйственного, сектора по питанию, сектора по здоровью и спорту, сектора по культуре и развлечениям, пресс-сектора.

Все они принимали активное и непосредственное участие в организации и проведении различных мероприятий: праздников, развлечений, организовывали встречи с интересными людьми, мастер-классы, брали на себя административно-хозяйственные хлопоты по оснащению детского сада. Все события своевременно освещали в новостях на сайте, готовили презентации, видеоклипы, буклеты, размещали информацию в родительских уголках.

Выражаем огромную благодарность Попечительскому совету.

Хозяйственный сектор: Перфильевой Светлане Геннадьевне (гр №2), Власовой Наталье Вячеславовне (гр №3), Прокопьеву Алексею Валентиновичу (гр №6), Соболевой Светлане Васильевне (гр №7), Андроновой Светлане Михайловне (гр №10).

Сектор по питанию: Таловиковой Эльвире Николаевне (гр №2), Кузьминой Светлане Николаевне (гр №4), Соценко Ольге Викторовне (гр №6)

Здоровье и спорт: Лебедевой Екатерине Николаевне (гр №10), Неверовой Ирине Юрьевне (гр №3)

Культура и развлечения: всем родителям, участвующим в праздниках
Пресс сектор: Родионовой Елене Александровне (гр №10) за инициативу, творческий подход, новые креативные идеи и желание подробно осветить жизнь детского сада. Спасибо за активное участие в создании всех выпусков газеты, видеороликов и презентаций.

Только вместе и рядом, благодаря взаимопониманию, слаженной работе родителей и всех сотрудников детского сада, жизнь наших детей яркая и интересная.

Вы - наши партнеры, и мы надеемся, что в следующем году сотрудничество будет тесным, открытым и полезным для всех!



**А лето гуляет по крышам..
И незаметно как-то год пролетел..
Я думал, что просто стал выше,
А оказалось - что повзрослел.**
**А кто-то и вовсе теперь выпускник,
Шагает по жизни дальше.
А в мою любимую группу
Теперь ходят детки помладше.**

Праздники - это не просто неотъемлемая часть образовательного процесса.. Это нечто большее, объединяющее всех нас: педагогов, детей, родителей. Это репетиции, ожидание, радость совместного творчества, фейерверк эмоций, улыбки и море впечатлений!

Яркие, интересные, запоминающиеся! У нас в саду они именно такие!

Осень богата не только урожаем, но и праздниками. В осенние денечки в детском саду прошли мероприятия, посвящённые **«Дню дошкольного работника»**, **«Дню пожилого человека»** и конечно нельзя забыть всеми любимый и уже традиционный **«Праздник осени»**. С радостью мы встретили королеву Осень, ребята пели песни, танцевали, играли и «собирали» дары осени - овощи, фрукты и грибы.

Помимо этого, во многих группах проходил семейный конкурс поделок из природного материала под названием **«Осенние шедевры»**, где легко можно было убедиться, что нет предела творчеству и фантазии участников!

Ежегодно в конце ноября в нашем детском саду проходит празднование **Дня Матери**. Пожалуй, это самый трогательный праздник, ведь он посвящён самым добрым, самым чутким, самым нежным, заботливым, трудолюбивым, и, конечно же, самым красивым – МАМАМ.

Спасибо ВАМ огромное за этот волшебный праздник! Все было просто замечательно! Невероятно насыщенный вечер: конкурсы, игры, песни! и трогательные сюрпризы от ребятишек... Мы все в большом восторге! Было здорово!

(родители гр.10)

На смену осени пришла зима, и вот уже на пороге - всеми любимый, веселый, сказочный и радостный праздник – **Новый год!** Дети, родители и педагоги нашего детского сада с удовольствием приняли самое активное участие в подготовке к его встрече. Никто не остался в стороне! Мы дружно украсили группы гирляндами, снежинками и мишурой, а Дед Мороз и Снегурочка порадовали воспитанников детского сада подарками, играми и сказочными чудесами!

«Пришла коляда, отворяй ворота!» - под таким девизом прошла праздничная неделя в нашем детском саду с 11 по 15 января 2016 года. Всю неделю ребята были активными участниками развлечения **«Прощание с Елочкой»**, вспоминая счастливые моменты Новогодних праздников.

Помимо традиционных праздников, посвященных **Дню Защитника Отечества и 8 Марта**, наш детский сад может похвастаться и необычными мероприятиями, так в подготовительных группах № 4 и № 6 прошел Праздник на воде. В бассейне ребят ожидала настоящая Водная сказка, где Кикимора приготовила задания, с которыми детям пришлось справляться. С огромным удовольствием и азартом дети демонстрировали свои навыки и умения в плавании, а соревновательные элементы позволили придать празднику особый интерес.

Славной, доброй традицией стало празднование **«Дня семьи»**, участники которого с удовольствием готовят номера – выступления, презентации о своих традициях и интересных семейных событиях.

Безусловно ярким, масштабным и одним из самых запоминающихся событий в нашем детском саду является **фестиваль «Солнечные лучики»**, являющийся результатом работы по развитию способностей детей. Он проходит под девизом - «В каждом ребенке есть солнце, только дайте возможность ему светить».

Завершает наш учебный год **Выпускной бал** - важное событие в жизни детей, их родителей и воспитателей. Несмотря на то, что это все-таки праздник, наполненный смехом, песнями и музыкой, никто не мог скрыть легкой грусти. Ведь пришло время расставаться. Позади остались дни, наполненные увлекательными путешествиями в мир непознанного и удивительными открытиями. Впереди – большая жизнь и непростая дорога в школьный мир.

В этом году продолжилась традиция посадки **Аллеи выпускников**. На память о времени, проведенном в детском саду, ребята с родителями посадили маленькие саженцы. Пусть шумят своей молодой листвой эти деревца ещё много лет, а в памяти ребят остается день, когда каждый из них посадил своё дерево.



Занятиям спорта в детском саду особое внимание

В феврале сектором спорта и здоровья Попечительского совета были организованы **зимние забавы**, уже ставшие в нашем детском саду традиционными. Дети и родители, полные хорошего настроения и спортивного азарта, спешили поучаствовать в играх и конкурсах.

В этом году полюбившееся зимнее развлечение приобрело новые краски благодаря необычному оборудованию. "Семейные штаны", "Зимняя рыбалка", "Космический хоккей" или "Морское приключение на льду"? Выбирайте!

Горящие глаза, красные щечки, смех и море позитива – первыми командный дух продемонстрировали группы 4 и 6. Эстафета была передана дальше, и все группы с большим удовольствием присоединились к развлечению, ведь спорт дарит не только хорошую физическую форму, но и радость. Радость, которой можно поделиться со своей семьей и другими участниками соревнований.

Олеся Станиславовна

Несмотря на зимнее время года, сегодня на корте было жарко. Всей семьей получили хорошее настроение и ударную физ.подготовку. Огромное спасибо Орловой Татьяне Сергеевне и всем участникам соревнования. Отдельная благодарность пресс-центру.

Anastasiya

Это было очень весело и интересно. Но мало))) С удовольствием побегали бы еще. Спасибо за праздник.

Проконьев Алексей

Дети веселились от души, им не хотелось уходить, очень понравился конкурс со штанами. Огромное спасибо.

Юлия:

Было здорово! Дети были в восторге. Татьяне Сергеевне спасибо!!!



Стенд:

Совместными усилиями Попечительского совета и Администрации детского сада воплотилась идея создания стенда «Олимпийские надежды». Он рассказывает о пока еще маленьких, но уже получивших свои первые награды, спортсменах.

Примечательно, что информация на стенде будет регулярно обновляться, и попасть туда смогут не только ребята, посещающие различные секции. Шанс есть у всех ребятишек детского сада, ведь у нас проводится огромное количество игр, соревнований, эстафет! О победителях мы тоже расскажем в наших «Олимпийских надеждах».

Наши встречи

Встреча с чемпионом

Накануне Нового года в детском саду состоялась встреча с Олимпийским чемпионом Сочи 2014г по бобслею, заслуженным мастером спорта - Негодайло Алексеем. Он рассказал детям о своих достижениях и заслугах в спорте, показал награды и свою спортивную экипировку, чем вызвал бурю неподдельного восторга и положительных эмоций у детей.



Воспитанники детского сада с огромным желанием приняли участие в «Зарядке со спортсменом», а после с особой гордостью продемонстрировали и свои успехи в спорте.

В заключении Алексей подвел итоги, рассказал о том, что именно способствует достижению высоких результатов в спорте: а это – здоровье, гигиена, физическая активность, иммунитет.

Мы уверены, что такие встречи всегда приносят много положительных эмоций и благотворно сказываются на развитии детей, позволяют привлечь к здоровому образу жизни, вызывают интерес и желание заниматься спортом.

Встреча с психологом

А еще у нас в гостях побывала Кудрина Галина Яковлевна – канд. психол. наук, доцент, действительный член Профессиональной Психотерапевтической Лиги РФ, действительный член МОО «Ассоциации профессиональных кинезиологов», сертифицированный тренер межрегионального класса ППЛ РФ, руководитель школы кинезиологии и школы современных психологических технологий.

Лекция «Детско-родительские отношения» увлекла всех. Мы поговорили о взаимосвязи и взаимозависимости родителя и ребенка, их особенностях в зависимости от возраста. Большое внимание было уделено семье и взаимоотношениям между самими родителями, ведь именно в семье должны создаваться те благоприятные условия, которые позволяют личности ребенка полноценно сформироваться.

Необычное собрание давно вышло за рамки своего обычного времени, но интерес не утихал, и родители еще долго общались с Галиной Яковлевной.

Такие встречи, несомненно, важны и полезны, и думается, что каждый из присутствующих задумался о своем стиле воспитания, характере отношений к ребенку и своему партнеру. Что-то изменить или убедиться в выборе правильного пути, главное, - не остаться равнодушным, ведь наши маленькие детки должны расти счастливыми!

Анастасия

Очень понравилось выступление психолога! Такая информация, думаю, многим была интересна и полезна.

Time

Имеет смысл слушать подобного рода лекции! Таким образом, мы сможем избежать проблем с детьми, и скорее укрепим гармонию семейных отношений. Благодаря небольшим доступным советам, мамы и папы смогут перестроить взгляды на воспитание детей. Встреча оказалась полезной! Желаю набирать в «копилку» такие интересные собрания.



"Внимание - дети!"

В рамках месячника «Внимание – дети!», который проходит с 15 марта по 15 апреля к нам в детский сад пришли представители НБТ (служба охраны труда на железной дороге). Они в интересной и доступной форме рассказали детям о правилах поведения на объектах железнодорожного транспорта, показали презентации и мультфильмы, углубили знания детей о возможных угрозах и необходимых действиях при их возникновении. Закрепили знания об источниках опасности, причинах возникновения травмоопасных ситуаций.

Дети получили не только новые знания, которые помогут им уберечься от опасности, но и подарки с железнодорожной символикой, что позволит надолго оставить эту встречу в памяти.



Еще одна добрая традиция нашего детского сада – проведение выставок.



Анна Бордюгова

Выражаю огромную признательность педагогам и работникам нашего любимого с Дашенькой садика за поддержку и помощь в организации первой Дашиной выставки!



Несмотря на привычный формат, выставка, тем не менее, весьма яркое событие. Она приобщает детей к искусству, культурным ценностям, позволяет обогатить представления об окружающем мире. Для педагогов и их воспитанников организация выставки – это некий результат, итог совместной деятельности, этим она интересна и привлекательна. А для родителей – прекрасная возможность погрузиться в мир ребенка и проникнуться его интересами.

А еще в этом году:

Впервые в группах № 10 и № 5 прошел «День выбора» или **"Необычный день"**, когда дети самостоятельно выбирают себе занятие по душе. Ребятам было предложено три вида деятельности (музыкальная, исследовательская и познавательная (сенсорное развитие).

Елена Родионова гр №10

Какой замечательный «необычный день»! Очень интересно было почитать и посмотреть!!! Великолепная идея и ее воплощение!

Хороводом Дружбы завершилось мероприятие, посвященное дням поликультурного воспитания. На протяжении недели в саду проходили интегрированные мероприятия-путешествия по разным странам, среди которых Россия, Китай, Англия, Бурятия. Дети узнали много нового и интересного о разных культурах и национальностях, а самое главное - научились дружить и понимать друг друга.

Олеся Станиславовна гр. №7

Интересная и познавательная неделя. Спасибо всем руководителю, педагогам, воспитателям, методистам за то, что мой ребенок в свои 5 лет знает очень много и с нетерпением ждет занятия англ. языка, день выбора. Пропустили Китай, и вот прям требует дома, чтоб рассказали.

22 октября 2015 г. состоялось открытие выставки **«Байкальские пейзажи»**.

Образ Байкала вдохновляет многих поэтов, писателей, композиторов, художников на рождение произведений искусства.

Ребята группы № 4 и № 6 тоже решили внести свою лепту в создание прекрасного, так родились эти замечательные работы, которые теперь украшают холл нашего сада.

В преддверии Нового года воспитанники нашего детского сада вместе с родителями стали участниками выставки **«Символ года»**.

Маленькие детско-родительские проекты отличались порой сложной техникой исполнения и разнообразием материалов.

Необычные сюжетные композиции и оригинальные находки стали настоящим украшением детского сада.

Еще один художественный проект состоялся в группе № 6. Педагог группы Федосова Е.А. совместно с детьми осваивала новые техники работы с бумагой. У ребят появились чудесные работы, а у нас - выставка **«Возвращение в лето»**, размещенная в третьем блоке сада.

И совсем недавно, в апреле, открылась персональная выставка нашей воспитанницы Бордюговой Дарьи. Юная художница представила свои работы, рассказала о своем творчестве.

Состоялся **Конкурс портфолио**. Подготовленные совместно с родителями портфолио детей оказались интересными и содержали много информации об успехах и достижениях ребенка в разных сферах развития.

Юлия гр №4

Мне понравилось, что участие в конкурсе портфолио «Мой ребенок-дошколенок» было добровольным. Нашу семью сразу заинтересовало создание первого портфолио ребенка. Мы вместе с ребенком отбирали материал, вырезали фотографии, раскрашивали листы для портфолио. Считаю, что портфолио вещь очень нужная. Мы обратили внимание, что со временем многие интересные моменты из жизни нашего ребенка забываются, а мы их вспомнили.

Трижды со спектаклями у нас в гостях побывали артисты Областной филармонии. Каждая их постановка, будь то «Арена чудес», «Пираты южных морей», или чудесная сказка «Кто сказал мяу» вызывает у маленьких зрителей море восторга и бурю положительных эмоций.

Солисты Областного музыкального театра имени Н.М. Загурского представили увлекательный детский спектакль "Однажды в доброй сказке". Сюжет о любви и уважении к МАМЕ был не только интересен, но и актуален, так как прошел накануне праздника День Матери.

Увидели свет 2 номера газеты, подготовленные Пресс-центром Попечительского совета. Тематами выпуск стали – «День Матери» и «Здоровье и спорт». Кстати, номер, который вы держите в руках – уже третий!

Собран материал – воспоминания ветеранов, сочинения внуков и правнуков тех, кто был на войне или трудился в тылу, рассказы и стихи, рисунки детей для второго издания «Книги Памяти».

У нас в саду появился КВИЗ: логопед Ефремова Л.В. собрала родителей и детей группы № 6 в клубе веселых, интересных заданий. Команды соревновались, играли и проверяли знания русского языка.

Прошли съемки клипа-поздравления, организованного Пресс-центром. Ребята поздравляли с 8 Марта своих любимых мам, каждая из которых несомненно – Королева красоты! Именно эта песня и прозвучала в клипе.

Мы идем в ногу со временем и активно используем современные информационные технологии.

Мы продолжаем телемосты в формате Skype. Одним из важнейших факторов качественного изучения иностранного языка является возможность «погружения в языковую среду». Именно поэтому педагог дополнительного образования Козлова Елена Анатольевна организовала и провела занятия-встречи: г. Иркутск (Иркутская область, Россия) – г. Майями (штат Флорида, США) с коуч – баскетболистом, владельцем двух компаний, Орловым Денисом. Дважды ребятам удалось пообщаться с семьей Валески Спанс (Valeska Perold Spies). Телемост: г. Иркутск (Иркутская область, Россия) – г. Вустер (ЮАР – Южно-Африканская республика). Новые друзья рассказали о своей стране, семье, увлечениях. 22 марта 2016 г. педагог Е.А. Козлова познакомила воспитанников групп № 4 и № 6 с путешественником из Бразилии Daniel'em.

Елена Родионова

Вы безусловно нашли невероятно интересную форму изучения иностранного языка, такое своеобразное погружение в языковую среду! Познавательно, увлекательно и мотивирующе! Эх, жаль, что в мое время такое не практиковалось..)

Видеоконференции с лицеем №36

Неоднократно в детском саду проводились онлайн-встречи с лицеем № 36 ОАО «Российские железные дороги». Во время встреч большое внимание уделяется обсуждению вопросов готовности выпускников детского сада к школе.

Игра –викторина

В рамках проекта детского сетевого взаимодействия, используя Интернет-сеть посредством Skype, состоялась интеллектуальная онлайн-игра «Что мы знаем о птицах?» в группах №7 и №9, ребята отвечали на вопросы, отгадывали загадки. Игра прошла интересно и познавательно, детям очень понравилось «необычное» общение со сверстниками.

«Навести друга» - общение по Skype с детьми, которые не посещают детский сад, стало в этом году традиционным. Ребята с удовольствием поддерживают связь с теми, кто уехал путешествовать или долго болеет

Наше питание....

Дегустации, мастер классы, рецепты от нашего шеф-повара - все это стало хорошей традицией в детском саду

Шеф-повар Малькова Наталья Владимировна делится с родителями рецептами, подробно рассказывает технологию приготовления не только дегустируемых блюд, но и многих других.

Олеся:

Хорошая атмосфера и приятная беседа состоялась за дегустацией. Спасибо всем присутствующим. Надеюсь рецепт пудинга и дом. лапши будет частым гостем на вашем столе

Elena

Спасибо огромное за предоставленную возможность! Думаю, далеко не каждый детский сад может похвастаться проведением подобных мероприятий, ведь родители — это самое строгое «жюри». С Вашей стороны это невероятно честно и открыто. И именно поэтому ценно для нас!

Ольга:

Огромное спасибо всем организаторам за возможность участвовать в жизни сада. Было очень приятно попробовать то, что кушают наши детки и в очередной раз убедиться ПИТАНИЕ НА ВЫСОТЕ. Пробовали суп с младшим ребенком, который кушал превосходно, а это главное для родителей. Спасибо Вам и побольше таких мероприятий с целью познания жизни внутри сада.



Традиции нужны любому коллективу, как дереву – корни, так как в них отражается культура, самобытность организации. Вот и в нашем учреждении много лет существуют как уже укоренившиеся, так и новые традиции.

Традиции нашего коллектива разнообразны: они касаются нашей профессиональной деятельности и коллективного отдыха.

В профессиональной деятельности приоритетным для нас, педагогов, является сохранение здоровья детей и поэтому, чтобы воспитывать у детей стремление и потребность к здоровому образу жизни, надо быть самим для них примером, держать себя в хорошей физической форме.

Инструкторы по физической культуре стараются разнообразить спортивный досуг. Всех захватила и увлекла игра в боулинг. Она приносит массу положительных эмоций. Команда нашего детского сада участвовала в дорожном турнире по боулингу.

Мы с уважением и почтением относимся к людям старшего поколения, и проводим для них праздничные концерты ко Дню пожилого человека, поздравляем их с праздниками, приглашаем к нам в гости.

В этом году мы планируем провести спортивные соревнования между командой выпускников и педагогами.

Традиционные праздники и развлечения и конечно итоговый «Выпускной» с обязательным финалом – аллея Выпускников. Дети и взрослые озеленяют территорию детского сада саженцами молодых деревьев и кустарников.

Богаты и разнообразны наши традиции, мы поддерживаем старые и создаем новые, стараемся, чтобы наша жизнь была насыщенной и интересной.



В каждом маленьком ребенке...

или веселая статистика!

Сколько взрывчатки в каждом маленьком ребенке знают все. А 200 грамм или полкило – это как повезет! А если детей 236? Именно столько детишек посещает наш детский сад. И они могут не только бежать и прыгать! За прошедший год, например, ребята выучили 30 песен! И научились танцевать 30 различных танцев!

А еще, как известно, каждый «порядочный» ребенок должен куда-то мчаться. А мчаться на лыжах – вдвойне интереснее и веселее! Вот так весело ребята прошли 673 км!

После такой нагрузки в их маленькие животики с легкостью поместилось 860 кг яблок, 1700 литров сока и 3400 литров йогурта!



Наши награды и достижения

Результатом совместной работы всего коллектива детского сада стали победы в региональных, всероссийских и международных конкурсах. Наш коллектив состоит из творческих и любящих свою профессию людей, благодаря тесной поддержке родителей, а они у нас не просто родители, а полноправные партнёры воспитательно - образовательного процесса, требовательны к инновациям, новым решениям! Нам с ними всегда интересно и мы стремимся к новым результатам и новым победам, стараемся дать нашим детям все самое лучшее



Пресс-центр

Пресс-центр попечительского совета детского сада №220 ОАО «РЖД»

Изготовлено в Восточно-Сибирском центре научно-технической информации и библиотек ВСЖД - филиала ОАО «РЖД»
Дизайн, компьютерная верстка - А.Ю. Прохорова
2016 г.